КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2021 году

Работа с социально ориентированными некоммерческими организациями

В настоящее время в городе Комсомольске-на-Амуре зарегистрирована 251 некоммерческая организация, ИЗ них около 45 процентов – социально (далее – СОНКО), ориентированные некоммерческие организации осуществляют свою деятельность в области социальной поддержки и защиты граждан; охраны окружающей среды и защиты животных; благотворительной деятельности, а также деятельности в области содействия благотворительности и добровольчества; деятельности в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности; деятельности в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации; развития межнационального сотрудничества, сохранения и защиты самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации.

Работа с СОНКО ведется по разным направлениям: представители СОНКО входят в состав Совета по делам инвалидов при главе города Комсомольска-на-Амуре, Общественного совета города Комсомольска-на-Амуре, коллегиальных совещательных органов при главе города и администрации города. Создан и осуществляет свою деятельность Координационный совет по развитию гражданских инициатив города Комсомольска-на-Амуре.

С целью создания условий для устойчивого развития и функционирования СОНКО и общественных объединений на территории города разработана и принята муниципальная программа «Содействие развитию и поддержка общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в городе Комсомольске-на-Амуре» (далее - Программа).

В рамках реализации Программы СОНКО оказываются все виды поддержки, обозначенные федеральным законодательством.

Так, в рамках имущественной поддержки, 24 СОНКО оказывается имущественная поддержка путем передачи в пользование муниципального имущества (при утвержденном на 2021 год показателе - не менее 20 организаций). Всего в пользование СОНКО передано 38 объектов, находящихся в муниципальной собственности, в том числе на праве аренды - 13 объектов, по договорам безвозмездного пользования - 25 объекта.

Оказание администрацией города Комсомольска-на-Амуре финансовой поддержки СОНКО осуществляется через:

- предоставление субсидий на реализацию социально значимых инициатив СОНКО;
- предоставление субсидий для финансового обеспечения коммунальных платежей COHKO.

Муниципальный конкурс социально значимых инициатив среди СОНКО, зарегистрированных на территории города Комсомольска-на-Амуре, проводится ежегодно, начиная с 2015 года.

В 2021 году на конкурс было подано 8 проектов, 5 из них получили финансовую поддержку на реализацию своих идей на общую сумму 483,53 тыс. руб. 56% данных средств составляют средства городского бюджета, 44 процента — средства, которые удалось привлечь из краевого бюджета, благодаря участию муниципального образования в конкурсе на предоставление межбюджетного трансферта.

Субсидию для финансового обеспечения коммунальных платежей ежегодно получают не менее двух общественных объединений инвалидов и ветеранов города. Так в 2021 году сумма предоставленной субсидии составила 310,63 тысяч рублей.

Оказание информационной поддержки осуществляется путем ежегодного опубликования в средствах массовой информации более 100 материалов, посвященных социально значимой деятельности общественных объединений, СОНКО и вопросам развития инициатив гражданского общества. В 2021 году было опубликовано 117 публикаций.

- В рамках методической поддержки осуществляется консультационно-организационное сопровождение деятельности СОНКО и инициативных граждан:
- 1. информирование о проведении краевых и федеральных конкурсов по предоставлению грантов на реализацию социально значимых проектов;
- 2. оказание консультационной помощи в написании проектов;
- 3. проведение диалоговых и обучающих площадок.

Значительное влияние на уровень информационно-консультационной поддержки СОНКО, ТОС и инициативных групп граждан оказывает функционирование при поддержке администрации города на территории Комсомольска-на-Амуре Автономной некоммерческой организации «Городской ресурсный центр поддержки гражданских инициатив города Комсомольска-на-Амуре» (далее — Ресурсный центр).

Основные функции и задачи Ресурсного центра:

- методическая и информационная помощь в создании ТОС и НКО;
- обучение написанию социальных проектов для участия в конкурсах на получение грантов;
- организация обучающих и консультационных площадок различного формата.

На данный момент Ресурсный центр — это единственный ресурсный центр, зарегистрированный в городе. Для осуществления своей деятельности Ресурсным центром разрабатываются и направляются на грантовые конкурсы проекты, направленные на развитие гражданского общества. Также Ресурсный центр города Комсомольска-на-Амуре сотрудничает с организациями города Хабаровска АНО «ОРЦ СО НКО ХК», АНКПО «ТОЧКА РОСТА» и выступает партнером в их социальных проектах, что позволяет проводить в городе дополнительные обучающие и диалоговые мероприятия, привлекать на территорию федеральных и региональных экспертов.

В 2021 году, в том числе в рамках реализации проекта, поддержанного Фондом президентских грантов — «Круг благотворителей «Душевный Комсомольск», было проведено пять обучающих площадок для активистов и СОНКО, 1 конкурс мини-проектов для инициативных граждан, а также такие значимые для некоммерческого сектора мероприятия как «Круг благотворителей «Душевный Комсомольск», Муниципальный этап Гражданского форума. 11 проектов СОНКО, созданных при поддержке Ресурсного центра, получили грантовую поддержку.

Работа территориального общественного самоуправления

С 2017 года в городе реализуется институт территориального общественного самоуправления (далее — ТОС), в настоящее время на территории города зарегистрировано 71 ТОС (из них 14 ТОС зарегистрировано в течение 2021 года,), одно ТОС зарегистрировано в качестве юридического лица, доля граждан, вовлеченных в деятельность ТОС, составляет более 12,4% от общего количества жителей города.

Основными направлениями во взаимодействии органов местного самоуправления с ТОС являются: благоустройство территории ТОС; взаимодействие с управляющими жилищными компаниями; работа с детьми и подростками; организация спортивных культурно-массовых мероприятий; предоставление социальной помощи населению. Активная работа ТОС способна вовлечь В общую полезную деятельность большое число жителей, расширив возможности органов местного самоуправления в решении вопросов местного значения, привлечь к их решению сделать действенными население TOC партнерами органов местного самоуправления.

Мощной поддержкой развития ТОС является субсидирование деятельности. В соответствии с постановлением Правительства края от 24 июня 2016 г. № 199-пр утверждении Положения о предоставлении грантов В форме межбюджетных трансфертов из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Хабаровского края в целях поддержки проектов, инициируемых муниципальными образованиями края ПО развитию территориального общественного самоуправления», ежегодно с 2016 года проводится краевой конкурс проектов ТОС. За 2021 год на реализацию 21 проекта ТОС было направлено 13 326 580 рублей средств краевого бюджета. Также реализация проектов ТОС наряду со средствами краевого бюджета позволила привлечь около 9 миллионов рублей внебюджетных средств.

Проекты направлены на благоустройство территории, а также на удовлетворение социально-бытовых потребностей жителей ТОС: приобретение и установка детского и спортивного оборудования, элементов благоустройства (лавочки, урны, информационные стенды); озеленение территории; установка освещения и разбивка скверов.

Для наибольшего вовлечения в работу по обеспечению сохранности и ремонту жилищного фонда, дворовых территорий, повышению ответственности жителей к вопросам благоустройства ежегодно администрацией города Комсомольска-на-Амуре проводятся летний смотр-конкурс «Чья это улица, чей этот дом?», в зимний период конкурс на лучшее новогоднее оформление дворовой территории «Зимняя фантазия».

В 2021 году призерами конкурса «Чья эта улица? Чей это дом?» стали 8 человек, общая сумма денежных поощрений, выплаченных из местного бюджета, составила 49 423 тыс. рублей.

Кроме проектной деятельности, председатели ТОС активно участвуют в общественной жизни города, входят в состав Общественного совета города, а также в состав Народного совета при Губернаторе Хабаровского края, что может свидетельствовать о дальнейшем расширении взаимодействия института ТОС с органами власти.

Для осуществления работы с населением и в целях дальнейшего развития ТОС в администрации города Комсомольска-на-Амуре утверждён план мероприятий по развитию ТОС. На основании подготовленной нормативно-правовой базы, администрация города Комсомольска-на-Амуре создала отдельные механизмы информационной, методической и консультационной поддержки ТОС.

В 2021 году разработан отдельный сайт органов ТОС города, который стал единой площадкой для всех активных граждан. На сайте «ТОС Комсомольска-на-Амуре» размещена информация по созданию ТОС, новости, реестр ТОС города, прочее. Так же можно ознакомиться с успешными практиками реализации проектов в городе и получить обратную связь.

активной работе с общественными инициативами Благодаря такой Комсомольск-на-Амуре ежегодно с 2016 года занимает призовые места по общественно-государственного мониторинга сотрудничества Хабаровском крае, а также в конкурсе Совета муниципальных образований Хабаровского края на лучшую организацию работы по созданию и развитию ТОС муниципальных образований края. А в 2021 году город Комсомольск-на-Амуре стал обладателем II места регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».

Взаимодействие с национальными общественными объединениями города Комсомольска-на-Амуре

В рамках реализации Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента РФ от 19 декабря 2012 г. № 1666 на территории города Комсомольска-на-Амуре утвержден План мероприятий по реализации в 2020-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, который успешно реализуется в городе Комсомольске-на-Амуре.

С целью защиты прав на самобытное социально-экономическое и культурное развитие, защиту исконной среды проживания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера с 2015 года создан и работает Совет уполномоченных представителей коренных малочисленных народов Севера при главе города Комсомольска-на-Амуре (далее – Совет КМНС). В состав Совета входят уполномоченных представителей **KMHC KMHC** Комсомольска-на-Амуре. В 2021 году проведено 2 заседания Совета. Рассмотрены вопросы: об организации работы по составлению единого реестра коренных малочисленных народов, проживающих в городе Комсомольске-на-Амуре, о результатах рассмотрения проблемных вопросов по вылову водных биологических ресурсов коренными малочисленными народами Севера, проживающими в городе Комсомольске-на-Амуре в 2020 году, об итогах реализации проекта «Школа традиций «Ачамбори» и его финализация в рамках праздника «Буэ Аняпу» 20 августа 2021 года, об итогах и основных проблемах традиционного рыболовства в 2021 году, об итогах работы по сохранению и популяризации культуры коренных малочисленных народов Севера и Приамурья в городе Комсомольске-на-Амуре, об утверждении плана работы Совета уполномоченных представителей коренных

малочисленных народов Севера при главе города Комсомольска-на-Амуре на 2022 год.

В рамках заключенного соглашения о сотрудничестве между администрацией города Комсомольска-на-Амуре и Хабаровской краевой общественной организацией «Ассамблея народов Хабаровского края» в 2018 году создан городской Совет Хабаровской краевой общественной организации «Ассамблея народов Хабаровского края» (далее – Совет).

В состав Совета входят представители разных национальных общественных объединений города: таджики, узбеки, татары, азербайджанцы, евреи, коренные малочисленные народы Севера, славяне, казаки и др.

Основные направления деятельности совета: содействие сохранению межнационального мира и согласия; пропаганда семейных ценностей, здорового образа жизни, духовно — нравственного и патриотического воспитания детей и молодежи; создание благоприятных условий для сохранения и развития этнокультурного многообразия народов и др.

В соответствии с планом работы Совета представители национальных объединений города принимают активное участие в подготовке и проведении праздничных культурно-массовых и спортивных мероприятиях.

В 2021 году проведено 2 заседания Совета. Рассмотрены вопросы: об утверждения Плана работы городского Совета ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края» на 2021 год, об участии национальных общественных объединений города Комсомольска-на-Амуре совместно с городским Советом ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края» в праздничных мероприятиях, посвященных Дню города, Дню России, Дню народного единства, в «Ярмарке осенних открытий» и др.

В связи с принятием мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории города Комсомольска-на-Амуре, часть запланированных мероприятий с участием национальных объединений города были отменены или проведены в онлайн формате.

В 2021 году администрация города Комсомольска-на-Амуре стала победителем в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

Созданные советы, проводимые мероприятия, а также инициативы общественных объединений, занимающихся развитием национальных культур, идей духовного единства и межэтнического согласия, их полноценная деятельность стала фактором, создающим благоприятные условия для стабильного развития межэтнических и межрелигиозных отношений, укрепления межнационального мира и согласия в городе Комсомольске-на-Амуре.

Общественный совет

В целях обеспечения развития и укрепления гражданского общества, защиты прав человека и гражданина, обеспечения участия граждан в муниципальном управлении принято решение о создании в городе Комсомольске-на-Амуре общественного совета.

Общественный совет города Комсомольска-на-Амуре начал осуществлять свою деятельность в декабре 2014 года, постановлением администрации города

Комсомольска-на-Амуре от 16 июля 2014 г. № 2454-па утверждено Положение об общественном совете города Комсомольска-на-Амуре.

Новый состав, который избран на период 2021-2023гг., утвержден постановлением администрации города от 24 ноября 2020 года № 2459-па.

Для более эффективной и плодотворной работы общественного совета из состава его членов образованы: координационный комитет, комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству городских территорий, комиссия по социальным вопросам и развитию институтов гражданского общества, комиссия по экономическому развитию города, инвестиционной привлекательности города, промышленности и предпринимательству, комиссия по внешнему облику города, архитектуре и капитальному строительству, группа общественного контроля и группа по взаимодействию со средствами массовой информации.

В 2021 году проведено 6 заседаний общественного совета, рассмотрено около 11 вопросов экономического и социального развития города Комсомольска-на-Амуре, принято более 30 рекомендаций правительству Хабаровского края, органам местного самоуправления, представительным органам, руководителям предприятий, организаций и учреждения города по итогам заседаний общественного совета.

На заседаниях общественного совета в 2021 году рассматривались вопросы:

- о проверке общественным советом города Комсомольска-на-Амуре хода реконструкции Набережной;
- об информировании членов общественного совета города Комсомольска-на-Амуре об антикоррупционных мероприятиях, проводимых в городе Комсомольске-на-Амуре, о принятых нормативно-правовых актах в сфере закупок, организуемых органами местного самоуправления;
- об экологическом состоянии городской и природной среды города Комсомольска-на-Амуре и окружающих территорий. Загрязнение воздуха выбросами, состояние водных пространств, загрязнение почв, санитарная уборка территории города. Формирование экологической культуры граждан;
- о необходимости усиления вклада крупных предприятий города Комсомольска-на-Амуре, входящих в состав государственных корпораций, в развитие города, улучшение качества городской среды и социальной жизни города;
- о создании условий для проведения досуга жителей Комсомольска на Амуре. Обеспечение жителей города качественными услугами организаций культуры, развлечений и спорта всех форм собственности и уровней подчинения;
- об организации городского освещения: центральные и удаленные улицы, общественные места, дворовые территории. Планы на 2021 год городской службы, ответственной за состояние вопроса;
- обеспечение качественного и безопасного питания в общеобразова-тельных учреждениях и учреждениях дошкольного образования города Комсомольска-на-Амуре;
- о реализации программы формирования комфортной городской среды на территории города Комсомольска-на-Амуре в 2021 году, планы на 2022 год. О состоянии работы по вопросу благоустройства межквартальных и внутриквартальных земельных участков, проездов, проходов, состояние пешеходных зон на территории города Комсомольска-на-Амуре и о работе контролирующих органов города по привлечению к ответственности лиц, нарушивших правила благоустройства.

Для обеспечения реализации права на осуществление общественного контроля в городе Комсомольске-на-Амуре членами общественного совета, совместно с органами местного самоуправления, проводится большая и эффективная работа по проведению общественных проверок и независимой оценки качества работы муниципальных учреждений, оказывающих услуги населению.

- За 2021 год членами общественного совета проведено более 40 общественных проверок, в том числе:
- мониторинг экологического состояния городской и природной среды города Комсомольска-на-Амуре и окружающих территорий, загрязнения воздуха выбросами, состояние водных пространств, загрязнение почв, санитарная уборка территории города;
- приемка работ по ремонту автодороги ул. Чернышевского от ул. Копровой до ул. Литейной:
- мониторинг усиления вклада крупных предприятий города Комсомольска-на-Амуре, входящих в состав государственных корпораций, в развитие города, улучшение качества городской среды и социальной жизни города;
- проверка дорог 18 мая: улиц Аллея Труда, Севастопольская, Дикопольцева, проспект Октябрьский, Северное шоссе, отремонтированных по программе капитального ремонта в 2021г.;
- мониторинг (опрос граждан) о создании условий для проведения досуга жителей Комсомольска на Амуре, обеспечения жителей города качественными услугами организаций культуры, развлечений и спорта всех форм собственности и уровней подчинения;
- проверка дорог 19 мая: улица Сусанина от улицы Лазо до улицы Зелёная, улица Орехова от улицы Щорса до проспекта Победы, Ленинградская от переулка Дворцовый до улицы Городская, Культурная, Советская от проспекта Победы до улицы Свердлова, отремонтированных по программе капитального ремонта в 2021г.;
- мониторинг улучшения внешнего облика города Комсомольска-на-Амуре, его архитектурной составляющей и связанные с этим вопросы землепользования, улучшение внешнего вида существующих зданий, сооружений и элементов благоустройства;
- мониторинг выполнения работ по благоустройству общественных пространств в 2021г. по программе «Комфортная городская среда»;
- опрос для педагогов города Комсомольска-на-Амуре интернет голосование (сентябрь 2021г.);
- проверка КГКУ «Организация, осуществляющая обучение, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом № 34», расположенного по адресу ул. Советская, 20;
- приемка ул. Советской после ремонта по нац. проекту «Безопасные качественные дороги»;
- мониторинг состояния улично-дорожной сети города и контроль работы снегоуборочной техники после неблагоприятных чрезвычайных погодных условий. Информация о проведенных общественных проверках заслушивается на заседаниях общественного совета, на которых принимаются рекомендации органам местного самоуправления, организациям города Комсомольска-на-Амуре и Хабаровского края. Также члены общественного совета работают в тесном контакте с администрацией города Комсомольска-на-Амуре, городской Думой, руководителями предприятий,

организаций и учреждений города, активно участвуют в мероприятиях некоммерческих организаций, проводят приемы граждан, принимают участие в заседаниях коллегии при главе города, заседаниях Комсомольской-на-Амуре городской Думы и т.п.

Подписано соглашение о сотрудничестве между Общественной палатой Хабаровского края и общественным советом города, предметом которого является совместная деятельность сторон в целях обеспечения законности выборных процедур, углубленного изучения избирателями основ конституционного права, избирательного права и процесса, контроля и защиты избирательных прав граждан, осуществления наблюдения на выборах всех уровней.

По критериям оценки эффективности деятельности Правительством Хабаровского края, общественный совет города Комсомольск-на-Амуре» за 1 и 2 полугодие 2021 года занял первое место.

В связи с принятием мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории города Комсомольска-на-Амуре, часть запланированных мероприятий с участием общественного совета города были отменены или проведены в онлайн формате.

Вопрос о передаче в ведение города полуразрушенного, требующее реконструкции здание бывшего ДК АСЗ (если бы это решение было бы исполнено, оно означало одно — дворец никогда не был бы восстановлен, ведь на его реконструкцию требуется как минимум треть совокупного бюджета города — два миллиарда рублей). Для понимания вопроса — примерно столько составляют поступления в бюджет города от всех граждан и предприятий города Комсомольска на Амуре за год. Общественный совет оперативно отреагировал на эту информацию, отправив в адрес губернатора эмоциональное, но финансово полностью обоснованное письмо с требованием оставить дворец на балансе края. Подобное же письмо мы попросили инициировать и городских депутатов. И на момент приезда краевой комиссии для проверки ситуации с дворцом на месте, губернатору было уже ясно мнение жителей города. Дворец оставили в ведомстве края. Правда передали в министерство культуры Хабаровского края, у которого денег на реконструкцию до сих пор не наблюдается.

Работа в этом направлении не окончена и будет продолжена в 2022 году.

Какие задачи стоят в 2022 году

Работа с социально ориентированными некоммерческими организациями

- 1. Формирование условий для развития системы поддержки деятельности институтов гражданского общества;
- 2. Развитие общественно-муниципального партнерства;
- 3. Обеспечение условий эффективного функционирования институтов гражданского общества посредством оказания муниципальной поддержки;
- 4. Вовлечение населения в решение вопросов местного значения города Комсомольска-на-Амуре.

Взаимодействие с национальными общественными объединениями города Комсомольска-на-Амуре

Сфера межнациональных отношений остается наиболее вероятным центром притяжения конфликтных настроений населения, а стабильность межнациональных отношений требует активизации диалога между органами местного самоуправления и межэтническими группами.

Главной целью, исходя из многонационального и поликонфессионального состава населения города Комсомольска-на-Амуре, является сохранение стабильного развития межэтнических и межрелигиозных отношений.

Основная задача - обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизация межнациональных (межэтнических) отношений.

Всего на территории города Комсомольска-на-Амуре, по данным органов юстиции, зарегистрировано 75 общественных объединений, 139 некоммерческих и 25 религиозных организаций. Однако далеко не все национальные объединения ведут активную деятельность на территории города, многие ведут закрытый образ жизни, остальные в силу определенного ряда обстоятельств реализуют свой потенциал далеко не в полной мере. Поэтому одной из важных задач работы Советов, администрации города Комсомольска-на-Амуре в 2022 станет организация и проведение работы по совершенствованию существующих и разработка новых форм вовлечения национальных объединений, общественных организаций этнической направленности к решению вопросов межнационального характера, к участию их в культурно-массовых, спортивных И других мероприятиях социальной направленности.

Общественный совет

Продолжить эффективную работу по проведению общественных проверок и независимой оценки качества работы муниципальных учреждений, оказывающих услуги населению.